
ТРИВОЖНІ ТА ДЕПРЕСИВНІ РОЗЛАДИ: КОМОРБІДНІСТЬ У КОМБАТАНТІВ  
Савицький В.Л., Ткаленко О.М.,  Мороз Г.З., Заремба О-Н.Й. 

Українська військово-медична академія, м. Київ, Україна  
e-mail: moroz_galina@i.ua. Автори не заявляють конфлікту інтересів 

 Мета. Провести аналіз поширеності коморбідних тривожних і депресивних 
розладів у військовослужбовців з вогнепальними осколковими 
пораненнями та  переломами, які перебували на лікуванні у 
Високоспеціалізованому центрі ортопедії, ендопротезування та 
реконструктивної травматології Вінницької обласної клінічної лікарні 
ім.  М.  І.  Пирогова.  
Матеріали і методи.  Методом випадкової вибірки було проведено 
анонімне анкетне опитування (шкала HADS) 78 військовослужбовців з 
вогнепальними осколковими пораненнями та переломами різних 
локалізацій, які  перебували на лікуванні у Високоспеціалізованому центрі 
ортопедії, ендопротезування та реконструктивної травматології  Вінницької 
обласної клінічної лікарні ім. М. І. Пирогова. Усі військовослужбовці були 
чоловічої статі, віком від 21 до 54 років. 

 

Результати. Визначено високий рівень поширеності коморбідних 
тривожних (рис. 1) та депресивних розладів  (рис.2) у комбатантів з 
вогнепальними осколковими пораненнями та  переломами 
Висновки. Субклінічна та клінічно виражена тривога виявлена у 67,9 % 
комбатантів з вогнепальними осколковими пораненнями та  
переломами, депресивні  розлади – у 70,5 %, у 59,0 % був поєднаний 
перебіг тривожних та депресивних розладів, що потребує 
запровадження медико-організаційних заходів щодо вчасного 
виявлення та лікування цих розладів, зокрема, відповідної  підготовки 
лікарів усіх спеціальностей та підвищення поінформованості 
військовослужбовців щодо набуття вмінь психологічної самодопомоги 
та профілактики негативного впливу стресу, необхідності проведення 
заходів психологічної та соціальної реабілітації. 

 Рис.1. Частота виявлення коморбідних тривожних розладів  
у комбатантів з вогнепальними осколковими пораненнями та 

  переломами 

            Рис.2. Частота виявлення коморбідних депресивних розладів  
у  комбатантів з вогнепальними осколковими пораненнями та  

переломами 
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Не виявлено розладів Субклінічна депресія Клінічно виражена 
депресія 
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Не виявлено розлалів  Субклінічна тривога Клінічно виражена 
тривога 


